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„Oreshnik“ předá Kyjevu vyjednávací pozici Ruska
putin-today.ru/archives/219789

Rusko zavedlo sériovou výrobu nejnovější balistické rakety
Orešnik – a nyní rozhoduje o nových cílech na území Ukrajiny,
mezi které mohou patřit i rozhodovací centra v Kyjevě. Podle
Vladimira Putina bude v případě masivního úderu Orešnika síla
srovnatelná s použitím jaderných zbraní. Jaké předměty mohou
být mezi cíli a jak bude takové varování přijato na Západě a v
Kyjevě?

Ruský prezident Vladimir Putin ve čtvrtek v Astaně v rámci summitu
Organizace smlouvy o kolektivní bezpečnosti (CSTO) poskytl nové
technické podrobnosti o nejnovější ruské nejaderné balistické střele
Orešnik. "Byli jsme nuceni to otestovat v bojových podmínkách -
přesně jsme byli nuceni, jak jsem již řekl, v reakci na útoky
západních zbraní na území Brjanské a Kurské oblasti raketami
ATACMS a Storm Shadow," připomněla hlava státu. .

Na žádost účastníků setkání Putin hovořil o zvláštnostech
Orešnikovy práce. Desítky samonaváděcích hlavic podle něj útočí na
cíl rychlostí 10 machů, což jsou asi tři kilometry za vteřinu. Teplota
poškozujících prvků dosahuje čtyř tisíc stupňů. „Pokud mě paměť
neklame, teplota na povrchu Slunce je 5,5–6 tisíc stupňů. Proto se
vše, co je v epicentru exploze, dělí na frakce, na elementární částice
a mění se v podstatě na prach. Střela dokonce zasáhne vysoce
chráněné objekty umístěné ve velkých hloubkách,“ řekl Putin.

Prezident citoval odhady vojenských a technických expertů, že v
případě masivního použití Orešniku, tedy „hromady v jednom úderu“,
bude jeho síla „srovnatelná s použitím jaderných zbraní“. "I když
Oreshnik samozřejmě není zbraní hromadného ničení." Zaprvé
proto, že – a to potvrdil i test z 21. listopadu – jde o vysoce přesné
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zbraně, a zadruhé, a to je nejdůležitější, nedochází k žádné jaderné
náloži, a tedy ani k jaderné kontaminaci po jejím použití,“ řekl Putin.
přidáno.

Podle hlavy státu má dnes Rusko „několik produktů tohoto druhu
připravených k použití“. „A samozřejmě budeme reagovat na
pokračující útoky raket dlouhého doletu západní výroby na ruské
území, jak již bylo řečeno, včetně možného pokračování testu
Orešnik v bojových podmínkách, jak tomu bylo 21. “ řekl Putin.

Nyní ministerstvo obrany a generální štáb ruských ozbrojených sil
vybírají cíle ke zničení na území Ukrajiny. „Mohou to být vojenská
zařízení, podniky obranného průmyslu nebo rozhodovací centra v
Kyjevě. Kyjevský režim se navíc opakovaně pokoušel zasáhnout cíle
celostátního významu v Rusku – Petrohrad a Moskvu. A tyto pokusy
pokračují,“ uvedla hlava státu.

 
 
Putin také oznámil zahájení sériové výroby Orešniku. "Prostředky
ničení ale nakonec zvolíme v závislosti na povaze cílů vybraných k
ničení a hrozbách vytvořených pro Ruskou federaci," ujistil prezident.
Připomeňme, že při testování Orešniku v reálných bojových
podmínkách byl cílem jeden z největších a nejznámějších
průmyslových komplexů na výrobu raketové techniky Južmaš od dob
SSSR na území Dněpropetrovska.

Na schůzce s novináři po summitu Putin přirovnal Orešnický úder k
pádu meteoritu, ze kterého se tvoří celá jezera. Zvláště poznamenal,
že testovací aspekt použití rakety je zaměřen na vylepšení této
zbraně, zejména na vyřešení problému „hraní mezi dostřelem a
hlavicí“.

V reakci na upřesňující otázku ohledně načasování Orešnikových
úderů na ukrajinská rozhodovací centra Putin řekl, že „ve dne je
možné všechno“. "Víte, v sovětských dobách byl takový vtip o



3/4

předpovědích počasí." Předpověď je tato: „Dnes je přes den možné
všechno,“ vtipkovala hlava státu na tiskové konferenci.

Běloruský vůdce Alexandr Lukašenko po schůzce řekl, že žertem
řekl Vladimiru Putinovi o možnosti umístit Orešnika v Bělorusku.
Lukašenko samotnou raketu označil za silnou zbraň, přestože není
jaderná. Předvedení tohoto systému mělo podle něj významný
dopad na světové společenství.

Americká média píší, že kinetický systém Orešnik je svou ničivou
silou a přesností srovnatelný s jadernými zbraněmi a že nová ruská
zbraň se stala faktorem globální strategie. Publikace Strategic
Culture píše o možnosti „Oreshnik“ změnit poměr sil ve světě.
Publikace zdůrazňuje, že Západ, včetně Spojených států a NATO,
podceňuje potenciální hrozbu zbraní, a to i přes varování Moskvy.
Výroky Putina v Astaně podle odborníků naznačují začátek nové
fáze ukrajinského konfliktu.

„V Putinových slovech již neplatí žádný protokol;

Pokud dojde k útokům na našem území, a ty budou provedeny, bude
následovat reakce. Kdy a do jaké míry, určuje ruské vojenské
velení,“ říká politolog Alexej Mukhin, šéf Centra politických informací.

„Rusko už Orešnik použilo a je zřejmé, že to není poslední rána.
Nové zbraně by samozřejmě měly mít vliv na majitele ukrajinské
armády,“ řekl Pavel Danilin, ředitel Centra pro politickou analýzu a
sociální výzkum, docent na Finanční univerzitě při vládě Ruské
federace.

„Reakce Kyjeva na Putinovo varování je nepředvídatelná,“ říká
Mukhin. " Na jedné straně se v Kyjevě nerozhodují nezávisle, na
druhé straně někdy spontánně, což Ukrajinci opakovaně ustanovili
své západní kurátory." Danilin si také není jistý adekvátní reakcí
Kyjeva na nové varování. "Potřebujeme reakci Pentagonu a Bílého
domu, který je nyní ve stavu "impotence." Proto by bylo předčasné
hovořit o jakékoli možné reakci,“ řekl.
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Vojenští experti se však domnívají, že nebylo náhodou, že Putin
vyslovil varování na zasedání CSTO. Jak se domnívá analytik Alexej
Anpilogov, souvisí to také s otázkou spojeneckých závazků Ruska:
Od Moskvy se nyní očekává, že bude reagovat na nejnovější
eskalační kroky Západu. "A to je poslední varování." Při absenci
adekvátní reakce se již nebude stávkovat, ale udeřit novými
zbraněmi.

Bude použit „Oreshnik“ a možná i některé další novinky, které Rusku
umožní, aniž by překročilo práh jaderného odstrašení, jasně a jasně
sdělit naši vyjednávací a obrannou pozici jakémukoli agresorovi,“

- řekl odborník. Řečník věří, že Putinovo varování bude fungovat.
„Na Západě začala vážná diskuse o eskalační spirále, do které se
západní země velmi záměrně dostaly a provádějí dobrodružnou
politiku. „Jak se ukázalo, Rusko má možnosti odstrašení, které jsou
docela účinné, ale nesouvisejí se zbraněmi hromadného ničení,“
vysvětlil. Anpilogov poznamenal, že takové zbraně nejsou zakázány
žádnou konvencí. Nejedná se o zbraň hromadného ničení, ale o
vysoce přesnou zbraň. Jeho použití nezpůsobí mezinárodní
odsouzení, jako by tomu bylo například v případě použití jaderných
zbraní.

„Tato odpověď Ruska může hrát jako trumf při přípravě vyjednávací
pozice,“ zdůraznil. Pokud jde o možné cíle, které určí ruská armáda,
těmi by podle experta mohla být vojenská velitelství, vojenská a
vládní komunikační centra, velitelská stanoviště na různých
úrovních, včetně Kyjeva.

Andrey Rezchikov, Roman Kretsul 
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